

创新养老模式 打造一流服务

——苹果园街道大力推进居家养老工作

本报讯(通讯员刘子硕)近日,在苹果园街道党工委高度重视和大力支持下,又一养老照料中心在地区成立并投入使用。新建成的养老照料中心位于石景山区田村路559号,建筑面积5000多平方米,床位300余张,能够为周边社区老人提供日间照料,长短期托养、术后康复,对失能失智、长期卧床和安宁照顾的老人进行专业化护理,全方位24小时个性化服务,该中心与八大处中医门诊合为一体,同时与石景山医院达成合作协议,能够为老人提供就近、方便、优质的医疗保障。

为学习观摩新型居家养老工作模式,协商如何为老人们提供更优质、周到的服务,日前,在养老照料中心召开了居家养老工作推进

会。街道负责人、区民政局老龄办主任及20个社区主任等参加会议。会前,中心负责人带领大家参观了起居室、康复室、配餐室等,并一一进行详细介绍。在所有人员有了整体直观的了解后,会议开始。中心负责人讲述了当前老龄化社会养老面临的困难和未来养老趋势,同时结合PPT给现场所有人展示了养老照料中心的经营特点。首先,中心采取医养结合的新方式,即楼下是医院,楼上是居所,解决了部分老人拿药取药困难的问题。其次,中心配餐厨房辐射周边几个社区,专业的营养配餐,可以解决老人吃饭问题。更重要的是,中心可以为失能、失智的老人提供专业的康复护理,并且可以接收日托老人,解决了子女工作和外出的

后顾之忧。

在进行全面了解后,大家纷纷提出意见及建议,如合理利用现有资源开发候鸟式养老;如何为低收入老人提供服务;如何跨区域、地域结成养老互助网络,让老人享受更优质的服务;中心能否为青年志愿者提供专业技能培训及服务机会等。每个人都怀着一份责任、一份憧憬认真记录着,就在这字里行间中,已经勾画出整个地区居家养老工作发展的新蓝图。

据介绍,随着我国社会经济的不断发展,人口老龄化进程的加快,加上独生子女政策改变着我国的家庭人口结构,人口老龄化问题日渐突出。家庭日趋小型化,家庭养老功能逐步弱化,以及人们生活水平的不断提高,人们对社会养老服务

功能的强化和养老服务形式的多样化提出了新的要求,新形式下的居家养老工作已引起各级政府和相关业务部门的高度重视。街道办事处作为一级政府部门,也在主动改变观念,以老年群体的社会化服务需求为指导,探索全新的社会化养老新模式,积极转变职能,统筹考虑居家养老服务设施建设、运营等问题,合理整合资源,鼓励和支持社会力量参与,兴办居家养老服务业。下一步,街道将借鉴养老照料中心的经验,开发出更多更好的居家养老服务驿站,与社区、专业团队一道,为周边老人提供生活照料类、医疗保健类、法律维权类、文化教育类、体育健身类、志愿服务类等服务,真正让老人们老有所养、老有所乐、老有所依。

探索社区议事协商 推进社区营造

本报讯(通讯员侯鹏)近日,在老山街道的支持下,老山东里社区召开了一次具有特殊意义的居民代表大会,探索成立社区议事协商会。

议事协商会议旨在提供一个平台,联合辖区内各方力量,以提案的形式进行多方协商,解决社区内包括便民工程、小区综合治理、社区文化建设、居委会干部监督等问题,来推动社区内居民积极参与社区建设,开展社区营造。

参加此次会议的社区居民代表有67名。代表们共同商讨通过了议事协商会成员代表组成范围、资格条件、人员数量以及议事会监督机构职责等基本要素,选举出议事协商会成员17名,包括1名会长和2名副会长及7名特邀议事成员。

会后,社区议事会随即召开了第一次会议,就议事协商会的工作职责、工作制度、议事范围、议事规则及议事流程等具体运行体系进行研讨,形成了规范性文件。议事会的成立将对社区解决辖区内的大事、难事,对社区的重点工作起到重要的推动作用。

议事会代表王阿姨表示,议事会终于让居民自己有一个协商、管理、落实和监督社区大小事务的地方和机会了,我们一定用好这个议事会,能自己解决的自己解决,不能解决的及时把群众呼声反映给居委会。代表李师傅认为,好的组织重在实效,希望议事会能给居民带来切身的实惠和利益,为社区的和谐美丽作出应有的贡献。

区领导带队检查 建筑施工安全生产

本报讯 12月13日,区委常委、副区长肖平带队,先后来到我区文化中心项目和苹果园交通枢纽F地块项目施工现场,督导检查建筑施工领域安全生产大检查工作开展情况。区住建委主任杨旭东陪同检查。

检查中,肖平对近期建筑施工安全管理工作提出了四点工作要求:一是要深刻吸取11.24特大安全事故的惨痛教训,杜绝类似安全生产事故的发生。二是全区各施工项目要合理安排工期,不得盲目抢工,严格落实安全生产主体责任。三是要结合实际,突出重点,全面开展安全生产大排查,彻底消除工地各类安全隐患。四是要以高端绿色的标准,提升全区建筑工地管理水平。 石建文

我区开展打击 走私大米执法检查

本报讯(通讯员孙锡晓)为保障辖区居民群众的食品消费安全,防止“两无”大米(无中文标识、无合法来源)流入辖区市场,近日,石景山区食药监局对辖区内大米销售经营户进行了突击检查,严厉打击销售走私大米行为。

此次检查以农产品市场、粮油经营单位、餐饮经营者、学校食堂为重点对象开展检查整治,共出动执法人员18人次,检查食品销售经营户、餐饮单位、学校食堂共9家,辖区内暂未发现有违规经营行为。

食药监部门聚焦 “隐形眼镜”佩戴安全

本报讯(通讯员游道毅)近日,石景山区食药监局对辖区经营“角膜接触镜护理液”类产品的企业进行了监督检查。

监督检查过程中,发现一家企业购进一批产品,其标签载明产品标准与国家局网站查询结果不一致,执法人员现场对查获的产品进行了暂扣,并该产品在国内的总代理商所在地食药监管理部门发布协查。目前此事件正进一步调查处理中。



加大检查力度 不给隐患“留空子”

本报讯(通讯员王春明)为深刻吸取“11.24”江西丰城发电厂特别重大事故教训,全面做好辖区岁末年初安全生产工作,11月30日,八宝山街道开展了重点企业隐患专项联合大检查。检查组对建筑工地、加油站、4S店、商市场等进行了检查,对检查中发现问题及时予以纠正。

公车管理混乱 两任局长被诫勉问责



“因落实全面从严治党主体责任不力,云南省昆明市石林县安全生产监督管理局曾先后任党总支书记、局长的李金宝和姬卫国受到诫勉问责。”近日,云南省昆明市石林县纪委通报一起被追究问责

的典型案列。

究竟因何事让先后两任局长被问责?在在一起典型问责案列背后,隐藏着石林县安监局公务用车管理使用混乱等问题。

2016年4月,石林县纪委接到群众举报称,县安监局存在公务用车管理混乱的问题。通过调查,相关问题逐渐浮出水面。

经查,2010年10月至2016年4月,石林县安监局公务用车费用超过县公务用车运行定额标准,违反石林县公务用

车管理有关规定;加油卡领用登记不规范,随意性较大,造成部分加油卡去向不明或被其他单位使用。

公务用车和加油卡管理使用混乱现象持续长达5年多。李金宝、姬卫国先后作为县安全生产监督管理局党总支书记、局长,落实主体责任不到位,监督管理制度存在较大漏洞,负有主要领导责任。

2016年8月,经县纪委常委会讨论,决定分别给予李金宝和姬卫国诫勉问责。

【执纪者说】

权力就是责任,责任就要担当。李金宝、姬卫国作为主体责任第一责任人,没有将主体责任放在心上,管党治党失之于宽松软,好人主义盛行、搞一团和气,不负责、不担当。动辄千遍,不如问责一次。对落实主体责任、监督责任不力的各级组织和党员领导干部,坚持追责问责、通报曝光,推动“失责必问、问责必严”落地生根。

(来源:中央纪委监察部网站 编辑:石方圆)

八面来风

16号线北段公布首末车时间

本月底,16号线北段即将开通运营。京港地铁介绍了该线路的首末班车时间:西苑首班车发车时间为6时,末班车发车时间为22时55分;北安河首班车发车时间为5时25分,末班车发车时间为22时30分。 刘冕

持老年卡上下公交须刷卡

下月起,65岁及以上老年乘客持北京通-养老助残卡乘坐公交,上下车均须刷卡享受优惠。目前,本市845条常规公交线路已完成刷卡机具升级。 刘冕

(信息来源:《北京日报》)